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Цели и задачи Совета общественности

   Воспитание в современных условиях чрезвычайно усложняется в силу колоссального социального напряжения, увеличения психических нагрузок, падающих на личность, и повышения требований к уровню развития человека в 21 веке.

    Напряженные социальные отношения, противоречивый информационный пресс, повышенные культурные требования к человеку при понижении уровня общей культуры в обществе – все это ставит родителей, затем и ребенка в очень тяжелое положение. 

    Ведь обучением, воспитанием и образованием занимаются не только учебные заведения всех типов, но и два других очень важных социальных института – семья и общество. Причем, в отличие от учебных заведений в течение всей жизни.

    Основной целью Совета является координация и методическое обеспечение работы по профилактике правонарушений по месту жительства в пределах пункта милиции ул. Свободы, 64.

Задачи Совета:

- общая профилактика правонарушений и преступлений;

- индивидуальная профилактика правонарушений и преступлений;

- ранняя профилактика правонарушений и преступлений;

- непосредственная профилактика правонарушений и преступлений.

Социальный паспорт микрорайона

Микрорайон расположен в близости к центру города, в районе частных домовладений. В нем практически отсутствуют многоэтажные дома, что существенным образом определяет менталитет и уклад повседневной жизни местного населения как свойственные скорее жителям сельской местности. Состав микрорайона многонационален: 70% жителей русскоязычного населения, 10% татарского населения, 5% цыганского населения, 5% других национальностей.

 Особенностью микрорайона является низкий процент населения, имеющего высшее образование. В основном родители учащихся имеют рабочие специальности, работают на производстве, в торговле, в сфере услуг, редко в медицине, в системе образования. Характеризуя социальные условия семейного воспитания учащихся школы можно отметить следующие статистические данные: 86% семей учащихся являются полными, 14% являются неполными семьями, 5% семей - многодетные, 43% семей - малообеспеченные, 10% безработных родителей,   1% семей, оказывающих негативное влияние на детей в них воспитываемых. Высокий  % неполных, малообеспеченных семей, наличие неблагополучных семей, проживающих в микрорайоне школы, не способствует росту качества семейного воспитания.
Для составления паспорта исследовалось 1,9 тыс. человек. Из которых 16% - учащиеся школ, 13 % - студенты ВУЗов и ССУЗов, 31% -  рабочие, 35% - пенсионеры и 5% - безработные.
Среди исследуемых жителей микрорайона 20 многодетных семей, 32 малообеспеченных семей, 3 неблагополучных семей.

На учете в ПДН находиться 2 учащихся.

Подавляющая часть исследуемого населения микрорайона – это пенсионеры (35%), рабочие (31%).
На территории  микрорайона находиться только одно учебное заведение – МОУ СОШ №40. Нет ни театров, музеев, домов творчества, кинотеатров, скверов, зон отдыха и оборудованных детских площадок.    

Ближайший ДК «Маяк» не способен полностью удовлетворить потребности  жителей микрорайона т.к. там предлагается маленький список секций.

Школа является  единственным центром образования и культуры микрорайона.

 Она осуществляет тесное взаимодействие с учреждениями микрорайона. Это и АО «Маяк», магазин  «Лира», Администрация Железнодорожного района, 

Центральный рынок, районный военкомат, детская поликлиника №2, музыкальная школа №3, ОВД Железнодорожного района, отделение дневного пребывания несовершеннолетних детей, Центр социальной помощи семье и детям, ДК «Маяк»

    Для успешного взаимодействия всех объектов микросоциума сформирован координационный совет микрорайона и составлен совместный план по работе с жителями микрорайона с целью создания условий для обеспечения безопасности проживания детей и подростков. 
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   Своей первоочередной задачей Совет общественности считает создание тесной взаимосвязи и сотрудничества между всеми социальными институтами, обеспечивающими реальное взаимодействие ребенка, родителей и социума. 

И здесь большую роль играет педагогический коллектив школы №40 работающий над созданием безопасных условий для жизни и здоровья учащихся в микрорайоне.

С этой целью осуществляется тесное сотрудничество образовательного учреждения МОУ СОШ №40 со службами наркоконтроля, здравоохранения, представителями общественности, РОВД, ГИБДД. Для родителей школы был организован всеобуч, посвященный вопросам детской и подростковой преступности с участием начальника отдела ПДН Большаковой Т.И., инспекторами Борисовой И.И., Хомич Т.И.  

Постоянно организуются встречи с представителями Федеральной службы наркоконтроля Агнеиным С.Ю., Осетровой И.В. 
Совместно с представителями ПДН и ЦПСиД
проводятся рейды в неблагополучные семьи,
а также заседания секции по работе с подростками
«девиантного поведения».

Большую работу проводит ЦПСиД ж/д района.
Неоднократно они выводят детей, в том числе и состоящих на учете, в драматический театр, цирк, картинную галерею им. Савицкого, Литературный музей. Все это бесплатно.

Отделение дневного пребывания ЦПСиД обеспечивает детей работой  во время летних каникул. 

 Разработан план совместных мероприятий по профилактике наркомании, токсикомании, правонарушений среди подростков. Перед родителями и учащимися выступают специалисты разного профиля . Среди них психологи из областного социального приюта, с врачами медицинского центра «Доверие» и детской поликлиники. 
 Музыкальная школа №3 неоднократно привлекала наших учащихся для участия в своих концертах, выездных заседаниях, Для детей, состоящих в ПДН,  ими был проведен фотоконкурс «Мир глазами ребенка».
На базе МОУ СОШ № 40 музыкальная школа неоднократно устраивает концерты для учащихся и жителей микрорайона.

 Организовано сотрудничество с ЦДЮТ «Спутник» по профилактике дорожно-транспортного травматизма, проводятся совместные мероприятия, классными руководителями ежемесячно проводятся тематические классные часы по правилам безопасного поведения на дорогах.

Работа с семьей
   В течение всего времени уделяется большое внимание работе с семьями. Речь идет не только о работе родительского всеобуча, нужно отметить еженедельные рейды в неблагополучные семьи и семьи проблемных учащихся, проводимые администрацией, учителями, социальным педагогом и представителями родительской общественности. 
   Ежедневно проводятся рейды родительского патруля по охране правопорядка в микрорайоне.

   С  целью снижения количества правонарушений учащихся проводятся следующие профилактические мероприятия:

1. В начале учебного года преподавателями и социальным педагогом составляются и выверяются списки детей, достигших школьного возраста. Все дети, находящиеся в социально-опасном положении, были поставлены на особый контроль, приглашены на бесплатные занятия в «Школу раннего развития» и успешно прошли всю программу подготовки к школе.
2. С целью предупреждения и профилактики правонарушений подростков  преподавателями и социальными работниками школы проведено изучение микрорайона, выверены и составлены списки неблагополучных семей, подростков, состоящих на учете в ПДН, на внутришкольном учете на текущий год.Была проведена работа  по выявлению в микрорайоне несовершеннолетних, получивших основное общее образование в школе и не продолживших обучение. Таковых  не выявлено.

3. Проведение родительского  всеобуча «Профилактика детского травматизма и правонарушений среди подростков», «Здоровый образ жизни – свобода выбора» и др. 
4. Ежемесячно устраиваются праздники в микрорайоне. В рамках праздника микрорайона проводятся игры, викторины, конкурсы, веселые старты, дискотека. Организуются семейные дни здоровья, веселые старты, спортивные праздники и конкурсы, например, «Мама, папа, я – спортивная семья!». 
5. Школа №40 совместно с ЦПСиД оказывает материальную помощь неблагополучным семьям в форме бесплатного и дотационного питания, бесплатных вещей и учебников.

6.    Совместно с жителями микрорайона проводятся благотворительные акции, такие как помощь ВИЧ инфицированным детям, «Чистый город», «День Земли», «Подари книгу школе», «Посади цветы у школы».

7. С целью совершенствования работы по профилактике правонарушений и безнадзорности детей и подростков на базе школы в 2007 году был организован Совет отцов.  В сферу деятельности Совета отцов входит также разрешение спорных вопросов, относящихся к воспитанию детей.  

8. Активное участие в жизни школы и в ее деятельности принимает Совет бабушек. Основной целью Совета бабушек является работа по организации кружковой деятельности в школе. А также оказание помощи родителям в воспитании детей.
Работа по профилактике правонарушений в МОУ СОШ № 40
   С целью предупреждения и профилактики правонарушений подростков в преподавателями и социальными работниками школы проведено изучение микрорайона, выверены и составлены списки неблагополучных семей, подростков, состоящих на учете в ПДН, на внутришкольном учете на текущий год.

   Была проведена работа  по выявлению в микрорайоне несовершеннолетних, получивших основное общее образование в школе и не продолживших обучение. Таковых на данный момент не выявлено.

В школе проведена работа по организации кружков и секций на текущий учебный год, и постоянно ведется работа по вовлечению в них учащихся «девиантного» полведения.

   Школой №40 была проделана работа по подготовке к школе детей, находящихся в социально-опасном положении. В течение года преподавателями и социальными работниками школы были составлены и выверены списки детей, достигших школьного возраста. Все дети, находящиеся в социально-опасном положении, были поставлены на особый контроль, приглашены на бесплатные занятия в «Школу раннего развития» и успешно прошли всю программу подготовки к школе.

   С целью устранения причин и условий, способствующих пропускам занятий без уважительных причин, учителями, кл. руководителями и социальными работниками школы были выявлены учащиеся, систематически уклонявшиеся от учебы. Семьи данных учащихся посетили с рейдами работники школы, социальной службы, инспекторы ПДН, участковые милиционеры. Родители учащихся были приглашены на педагогические консилиумы и общешкольные родительские собрания. За истекший период 2006 – 2007 учебного года пропусков занятий без уважительных причин не выявлено. 

 Работа школы по проведению профилактических мероприятий отражена в плане правовоспитательной работы, а также в плане по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения и СПИДа среди подростков. В  них включены всевозможные беседы, тренинги, собрания, встречи со специалистами, конкурсы, игры, соревнования, дни здоровья, совместные рейды, родительский всеобуч и т.д. 
 Классными руководителями проводятся классные часы, направленные на профилактику правонарушений среди подростков: «Закон и мы», «Здоровье и продолжительность жизни» и т.д. 
Для учащихся 6 – 11 классов неоднократно проводились встречи с работниками ПДН: «О профилактике правонарушений среди подростков», «Знаешь ли ты закон?»

  Статистика учёта учащихся, находящихся на учёте в ПДН за последние годы такова:

	Учебн.годы.

категории
	на конец учебного года
	в 2007 г.
	2006-2007  
	2005-2006  
	2004-2005  .



	«трудные», состоящие на внутришкольном учёте
	8 чел.


	8 чел.
	6 чел.
	8 чел.
	9 чел.

	Неблагополучные семьи
	2 семьи
	3 семьи
	2 семьи
	3 семьи
	1 семья

	«трудные», состоящие на учёте в ПДН
	2 чел.
	4 чел.
	6 чел.
	7 чел.
	2 чел.


 За детьми, состоящими на учете в РОВД и внутришкольном учете, закреплены наставники из числа педработников школы, а также члены Совета бабушек и члены Совета отцов. Ими постоянно проводятся профилактические рейды в семьи этих детей.

В летние каникулы на базе школы работает пришкольный лагерь с  дневным пребыванием детей. в нем отдыхают, в том числе, и дети из неблагополучных семей. Питание в лагере трехразовое. Во время работы лагеря дети посещали музей народного творчества, кукольный театр, зоопарк, парк культуры и отдыха им. Белинского. В период работы лагеря были проведены праздники микрорайона, в которых приняли участие дети, родители, местные жители.
  В 2006 году на благоустройстве школы и пришкольной территории работала трудовая бригада в  составе 9 человек, в том числе среди них 7 подростков «девиантного поведения». На основании трудового договора и акта приемки был произведен расчет из средств гранда, который был получен на конкурсной основе от благотворительного фонда «Наша родина». 

   Преподаватели школы принимали активное участие в организации летнего труда и отдыха детей., состоящих на учете в ПДН и внутришкольном учете.

 Учащиеся, состоящие на учете в ПДН и на внутришкольном учете, находятся в летнее время под усиленным контролем классных руководителей и преподавателей школы. Им предоставляются  ЦПСиД бесплатные путевки  в оздоровительные лагеря и предоставляется работа на базе ЦПСиД .

За летний период и  2006 – 2007 учебный год на территории школы правонарушений совершено не было. По ходатайству школы снято с учета в ПДН четыре человека, с внутришкольного учета два человека. 

   В 2006 – 2007 учебном году на базе школы был создан отряд юных друзей милиции под руководством инспектора ПДН Борисовой И.И. Их целью является воспитание у учащихся мужества, гражданственности, широкое привлечение к организации пропаганды правовых знаний, бережного отношения к собственности. 

   В 2007 году школа была награждена грамотой городского управления образования за большую работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних, активную работу с жителями микрорайона.
Мы за здоровый образ жизни!
   Важной составляющей в работе по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения в микрорайоне является воспитание мотивации к здоровому образу жизни и физически здорового человека. Проводятся тематические лекции по пропаганде здорового образа жизни на тему «Мы выбираем ЗОШ!», «Здоровью – да! Куренью – нет!», конкурсы рисунков, плакатов, листовок. Проводятся общешкольные родительские собрания о влиянии здорового образа жизни родителей на развитие и воспитание ребенка. Приглашаются врачи    городской больницы № 2, специалисты из «Центра здоровья» из областного наркологического диспансера.

  В течение всего учебного года организуются семейные дни здоровья, веселые старты, спортивные праздники и конкурсы, например, «Мама, папа, я – спортивная семья!». Школа принимает активное участие в акции «Мы выбираем жизнь!»в её рамках проводились различные спортивные соревнования, совместно с представителем Федеральной службой наркоконтроля. Составлена и предъявлена нота протеста продавцам спиртного, были организованы пикеты у домов «шинкарей», организован «Костер жизни», где учащиеся школы и жители расстались со своими вредными привычками. В течение всего учебного года в школе осуществляется акция «Спорт вместо наркотиков!». 
Проводится цикл соревнований под руководством федеральной службы наркоконтроля. Её представителем осуществляется награждение победителей. В школе объявлена акция «Классы, свободные от курения».

  В школе  проводятся, ставшие традиционными, соревнования: кросс «Золотая осень», соревнования по пионерболу, настольному теннису, мини-футболу, баскетболу, волейболу, хоккею, городкам. Дети начальной школы с радостью участвовали в эстафетах «Кузнечик», а старшеклассники - в спортивных праздниках «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!».  Кроме этого команды школы приняли участие в  районных и городских соревнованиях.
Дополнительное образование
    В МОУ СОШ №40 на высоком уровне организована работа по внеурочной деятельности учащихся. Постоянно работают различные спортивные секции (футбол, баскетбол, настольный теннис, городки), музыкальный, хореографический, краеведческий кружки, компьютерный клуб. На базе школы работает филиал детской музыкальной школы №3, детской художественной школы №1. В летние каникулы действует спортивная площадка. Активную  работу в организации  кружков и секций принимает Совет бабушек. Кружок вязания ведет Ивлева Лилия Ивановна, бабушка ученицы 4а класса Панкратовой Оли. 
Сама бабушка по профессии педагог, она активно принимает участие в жизни школы и класса. Лилия Ивановна в начале этого года организовала кружок «Умелые руки». Под её руководством дети начальной школы осваивают азы вязания на спицах и крючком. Элла Константиновна Прокофьева передает свой медицинский опыт на занятиях по народной медицине. Чернявская Ольга Владимировна ведет занятия в кружке «Кулинария». Валентина Алексеевна Гришко проводит мероприятия об истории родного края, народных промыслов, экскурсии по городу. Галядкина Тамара Петровна учит ребят игре в шахматы и шашки.

Показатели занятости учащихся в кружках и секциях школы:
	Год
	2006-2007 уч.год
	2005-2006 уч.год
	2004-2005 уч.год
	2003-2004 уч.год

	Количество кружков
	13
	14
	10
	4

	Спортивные секции
	4
	5
	5
	3

	Всего занимаются учащихся
	284
	295
	202
	153


  Школьный музей  «Декоративно-прикладного творчества» всегда готов встретить гостей нашей школы и жителей микрорайона. Для пополнения фондов школьного музея проводится исследовательская работа в микрорайоне. 
 Над задачей организации активного творческого досуга работало и ДОО «Рассвет». Члены объединения явились организаторами и участниками многих интересных дел и праздников в школе. Ребята активно принимали участие в благотворительных акциях, таких как помощь ВИЧ инфицированным детям, «Чистый город», «Подари книгу школе», «Посади цветы у школы», «Дети – детям». Члены молодёжного объединения активно участвуют в различных городских и районных конкурсах и акциях.
Проект « Открытая библиотека»
   Над задачей организации внеклассной работы и взаимодействия семьи и школы работает и школьная библиотека. В рамках проекта «Открытая библиотека» совместно с библиотекой им. Некрасова проводятся 

мероприятия, лекции, встречи, беседы, вечера отдыха, просмотры фильмов для учащихся и жителей микрорайона. Уже в этом учебном году число читателей возросло на 120 человек – это жители нашего микрорайона. Фонд школьной библиотеки увеличился на 1100 экземпляров. Это и классическая литература, как русская, так и зарубежная, и лирика, детская литература, художественная, справочная литература, периодика. В библиотеке можно поработать с компьютером, к услугам читателей – ксерокопирование. В плане библиотеки – встречи с интересными людьми: поэтами, психологами, общественными деятелями. На базе читального зала школьной библиотеки работает Совет общественности микрорайона. 
